

北塔区芙蓉学校与西藏类乌齐县中学学生联谊结对 “云上”课堂开启西藏之旅

记者 伍洁 通讯员 陆春阳

“最近我正在忙于联系西藏类乌齐县中学,准备9月份秋季开学举办‘西藏课堂第三课’,让两地的孩子通过‘云上’交流课堂分享他们暑假的快乐生活。”8月22日,北塔团区委副书记禹赛凤兴奋地向记者透露道。

让芙蓉学校的孩子们能够更多地了解西藏独有的自然风光和民族文化,这是北塔团区委副书记禹赛凤开设“云上”交流课堂的初衷。为增强青少年爱国主义情怀,培养青少年民族团结意识,今年2月,禹赛凤刚结束产假就联系了中央团校培训时结识的同学、西藏类乌齐县团委干部二郎曲珍。经过一个月的沟通筹备,北塔区芙蓉学校与西藏类乌齐县终于启动了

“云上”交流课堂。

“西藏课堂开课啦!”今年3月22日,伴随着上课铃声,北塔区芙蓉学校的35名同学走近了多媒体教室,开始了他们人生中的第一堂民族团结交流课。他们坐得笔直,认真聆听老师讲述西藏人文地理知识,并观看了类乌齐县的旅游宣传片和类乌齐县中学联谊结对小伙伴的交友视频。短短的课堂45分钟,北塔区芙蓉学校的学子们领略了西藏独有的民族文化,还结交了远在千里之外的藏族朋友,大家兴奋地手舞足蹈……

“视频设备不匹配,可以请贵公司的技术人员前来支持吗?”焦急万分的禹赛凤一遍遍打电话寻求帮助,只因西藏类乌齐县和北塔区芙蓉学校两边的多媒体设备不兼容,

无法达到预期效果。今年4月23日从早到晚,禹赛凤就守在教室里。“因为第二天就是云上交流活动,学生们还要和西藏的小伙伴们唱歌跳舞呢!”“钻牛角尖”的禹赛凤最终还是把技术问题解决了,“西藏课堂第二课”如期举行。芙蓉学校300余名学生和家长体验了西藏文化,课堂里欢声笑语不断,藏族歌声、隔空比心等环节把课堂气氛推向高潮,让大家流连忘返。

“我没去过西藏,但我现在无比了解类乌齐县中学!”禹赛凤说,“从西藏课堂第二课开始,我们这边孩子和类乌齐县中学的孩子以开盲盒抽签的方式一对一配对成为好朋友,大家互留电话和微信,暑假期间可以相互交流分享学习和生活点滴,让两地孩子彼此了解对方的民族文化。”

群众拾金不昧 警察助寻失主

记者 艾哲
通讯员 唐怡

本报讯 “警察同志,我在路边捡到一个手提包,包内有现金和证件,失主一定很着急,麻烦你们尽快找到失主。”8月18日0时30分,邵阳县公安局巡特警大队振羽平台接到群众求助电话。值班民警在了解情况后立即赶往现场,对群众拾金不昧的行为给予表扬,再对

包内的物品检查登记,发现包内有800元现金、身份证、护照及其他证件。

民警根据钱包内身份证上的地址寻找失主,但失主并不在家中。经过多番寻找后,终于成功联系上失主易先生。民警经确认后,将钱包归还易先生,还耐心地给他上了一节“安全课”。

“真的太感谢你们了!”拿着失而复得的钱包,易先生连声道谢。

汉服盛装过七夕

通讯员 罗丽 朱家仪

8月22日,正逢七夕佳节,在双清区徐福桃花源图书馆中,一群衣着传统汉服的青年男女钗环晃动,罗裙轻舞。他们或三五成群、言笑晏晏,或斜倚栏杆翻阅书卷,在仿江南园林楼阁设计的景观中,仿若汉代重现,现场热闹非凡。

此次七夕活动现场,共有112名各民族汉服“同袍”身着不同制式的汉服参与。活动特邀古琴老师罗丽、古筝老师陆龙寒演奏传统古曲,展示传统乐器之美。同时,活动也吸引了许多

摄影爱好者参与,纷纷为身着汉服的“同袍”们留下美好纪念。现场组织了手工制作发饰、投壶、蒙眼抓人等活动,还学习了各朝代不同的汉礼立容和坐容。

“这是我第一次参加这样的汉服集会,各民族的‘同袍’聚在一起交流,我学到了很多知识,希望这样的活动能够多多开展。”来自邵阳学院的汪秋儿说。

据悉,此次活动,由双清区委统战部指导,双清区文化旅游广电体育局主办,旨在宣传汉服及汉文化,加强民族团结进步教育,创建文明双清。

爱在七夕,二份热血见证爱与浪漫



市民献血登记。

记者 伍洁 赵芃

本报讯 为助力无偿献血公益事业发展,保障全市临床用血需要,8月22日,七夕节当天,市中心血站在市区大汉步行街、步步高新天地,以及新邵县湾田广场和洞口县雪峰广场四地同步开展了“爱在七夕,热血为证”无偿献血宣传招募活动。活动当天,该血站全体干部职工参与招募,

共有211人成功献血,共计献血总量77500毫升。

活动现场,献血者们就如同这8月的天气一样热情如火,结伴而来共赴爱心之约的献血者络绎不绝。他们当中有的是热恋中的情侣,有的是相濡以沫的夫妻,有的是幸福温馨的一家人,纷纷伸出手臂,以爱之名,让爱传递,用自己的热血为病患点亮生命之光。

火热夏日撞上浪漫七夕,爱心献血别样浪漫,每一份热血都是这个七夕送给生命最特别的礼物。近年来,市中心血站多次在七夕当天开展无偿献血宣传招募活动,许多情侣、夫妻相约在这一天以捐献热血的方式点缀爱情,坚信和相爱的人一起做一件有意义的事情,定会是一生中最浪漫、最幸福、最有爱的事。

男子踩空跌入电梯井 消防紧急解困

记者 刘波 通讯员 王娟

本报讯 8月22日下午,邵阳市消防救援大队衡宝路消防救援站的指战员又一次出动,成功营救出一名被困在电梯井内的男子。

17时9分,邵阳市消防救援大队值班室接到求助电话,宋家塘街道的

一在建楼房内,有一名男子不慎踩空,直接跌入负二层的电梯井内,急需救援。随即,衡宝路消防救援站接到警指令。

17时15分,消防救援人员到达现场。经侦查发现,被困于电梯井的男子气息虚弱,脸上带着血迹,腿部受伤,无法动弹。

见此情形,救援人员立即展开救援。他们一边稳定被困人员情绪,一边利用梯子下到电梯井底部,并利用救援担架和腰带对被困人员身体进行固定,以免在救援过程中对被困人员造成二次伤害。

在做好安全防护后,3名消防救援人员将被困人员缓缓抬起,考虑到被困人员腿部受伤,再者为了避免磕碰受伤部位,于是先让负一层救援人员护住被困人员头部,然后再将其抬出。

最终,被困男子被成功救出,并交给现场医务人员进行救治。



活动现场

(上接1版)

目前,马丽娅剪纸工作室送教70余所学校,教授学生4000余人,培养了20余名教师剪纸设计师。他们在各自任教的学校开设20余个剪纸课堂,并吸纳50余名村民在此学习剪纸艺术。同时,马丽娅积极开展线上线下教学,成立“中小学美术教师工作坊”,为新邵县40名剪纸教师传授技艺,并开展剪纸教学进校园、进企业活动。